

[ΕΟΠΥΥ] Επιβάρυνση με τα rebate και clawback σε Ιατρικό Αθηνών, Ιασώ και Υγεία

Επιστροφή 55 εκατ. από 3 εισηγμένες

Του Γιώργου Σακκά
gsakkas@naftemporiki.gr

Το ποσό των 55 εκατ. ευρώ ζητά από τις 3 εισηγμένες εταιρείες υγείας ο ΕΟΠΥΥ, ως ποσά που αντιστοιχούν στην επιστροφή-υποχρεωτικό κούρεμα παλαιών οφειλών (rebate) αλλά και ως αυτόματη επιστροφή για χρεώσεις του πρώτου εξαμήνου 2013 (clawback). Ειδικότερα όπως προκύπτει από τις ανακοινώσεις των εταιρειών Ιατρικό Αθηνών, Ιασώ και Υγεία, βάσει των απαιτήσεων του ΕΟΠΥΥ θα έπρεπε να προχωρήσουν σε σχετικές προβλέψεις για τη ζημιά που μπορεί να προκαλέσει η εξέλιξη αυτή και

μάάλιστα, η επιτροπή κεφαλαιαγοράς τη Δευτέρα εξέτασε σοβαρά το ενδεχόμενο της αναστολής της διαπραγμάτευσης των μετοχών των εταιρειών αυτών. Πιο συγκεκριμένα, ο νόμος για τον περιορισμό των δαπανών υγείας προβλέπει ότι η μηνιαία δαπάνη του ΕΟΠΥΥ για διαγνωστικές εξετάσεις, νοσηλεία και φυσικοθεραπείες που παρέχονται από ιδιωτικούς παρόχους προς τους ασφαλισμένους του Ταμείου δεν δύναται να υπερβαίνει το 1/12 των εγκεκριμένων πιστώσεων του προϋπολογισμού του ΕΟΠΥΥ. Σε περίπτωση υπέρβασης, το υπερβάλλον ποσό θα αναζητείται εκ μέρους του ΕΟ-

ΠΥΥ από τους συμβεβλημένους παρόχους με τη μορφή «αυτομάτων επιστροφών (clawback)». Το συνολικό ποσό της επιστροφής υπολογίζεται σε εξαμηνιαία βάση. Με βάση την απόφαση του υπ. Υγείας, ορίζεται ότι για το 2013 ο προϋπολογισμός της δαπάνης του ΕΟΠΥΥ δεν μπορεί να υπερβεί το ποσό των 520 εκατ. ευρώ για νοσηλείες και το ποσό των 370 εκατ. για διαγνωστικές εξετάσεις. Επιπλέον, έχει καθιερωθεί κλιμακούμενο ποσοστό επί των οφειλών του ΕΟΠΥΥ για νοσηλεία, διαγνωστικές εξετάσεις και φυσικοθεραπείες των ασφαλισμένων του προς τους ιδιώτες παρόχους, ως επιστρο-

φή (rebate) για κάθε μήνα. Με βάση τα στοιχεία εξαμήνου, το Ιασώ θα έπρεπε να απομειώσει τζίρο των 14 εκατ. ευρώ, το Ιατρικό 20,8 εκατ. ευρώ και το Υγεία περίπου 20 εκατ. ευρώ. Οι ζημιές από αυτήν την απομείωση θα επιβάρυναν τα ίδια κεφάλαια.

Ομως οι εταιρείες σημειώνουν αφενός ότι τα μεγέθη αυτά δεν είναι απόλυτα, καθώς ήδη με βάση σχετική υπουργική απόφαση οι κλινικές θα προχωρήσουν σε ελέγχους ώστε να οριστικοποιηθούν τα ποσά, και, αφετέρου εκκρεμεί η απόφαση του ΣτΕ για τη συνταγματικότητα των διατάξεων.

[SID:8337934]